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Cavaliersällskapet har idag runt 
1 780 medlemmar. Medlemsskapet 
berättigar bl a till att ställa 
ut på Cavaliersällskapets 
specialutställningar, tävlingar som 
t.ex. rallylydnad och nosework samt 
att man fyra gånger om året får 
tidningen Cavalierbladet
Medlemsavgift: 290 kr
Familjemedlem: 70 kr
Foreign member: SEK 290

Det är SKK (Svenska kennelklubben) 
som tar hand om hanteringen av vårt 
medlemsregister och avgifter. Vill du 
anmäla dig som ny medlem, ändra 
adress med mera. Gör du det enklast, 
via våra knappar på vår hemsida 
www.cavaliersallskapet.net. De är 
länkade direkt till SKK.
Om du har övriga frågor om ditt 
medlemskap, kan du även ringa till 
SKK via telefon 08-7953050 (mån-fre 
klockan 10-12, 13-15) eller via mejl 
medlem@skk.se. 
Om du är uppfödare och ska ändra 
dina adressuppgifter kontaktar du 
marina.nordholm@cavaliersallskapet.
net

När du anmäler dig till någon av 
SCKCS officiella utställningar eller 
tävlingar går 10 kronor till fonden
Vi är mycket tacksamma om 
uppfödare och hanhundsägare 
skänker 25 kronor per valp till 
fonden! Litet eller stort bidrag 
är alltid lika välkommet och 
betydelsefullt. 
Sätt in ditt bidrag på SCKCS 
Bankgiro 580-7888
eller Swish  123 178 92 96
Ange att det är till Hälsofonden
Tack för ditt bidrag!

VILL DU...VILL DU...
... BLI MEDLEM?... BLI MEDLEM? ... BIDRA TILL ... BIDRA TILL 

HÄLSOFONDEN?HÄLSOFONDEN?
Ditt namn i SCKCS digitala 
medlemsregistret
SCKCSs medlemsregister är 
helt digitaliserat sedan många 
år tillbaka. Det händer ibland 
att sponsorer och andra företag 
vill köpa rätten att få använda 
sig av registret vid ett avtalat 
tillfälle. För att SCKCS ska 
kunna bevilja detta, krävs att 
klubbens medlemmar först ska 
få en möjlighet att tacka nej 
till att det egna namnet ingår 
i denna överlåtelse. Vill du att 
ditt namn ska strykas vid dessa 
tillfällen, kontakta SCKCSs 
medlemsansvarig och meddela 
detta. Observera att ditt namn 
finns kvar i originalregistret 
så länge du är medlem. Ovan 
handlar enbart om en tillfällig 
överlåtelse till utomstående 
part.

Medlemsförmån AGRIA 
Medlemmar i Cavalierssällskapet får 15 % rabatt på sin hundförsäkring.

HUVUDSPONSOR

Obs!
Manusstopp till cavalierbladet nummer 3 är

16 augusti men ni kan löpande skicka in ert material!

VIKTIG INFORMATION TILL 
ALLA VÅRA MEDLEMMAR

Den 30:e juni så upphör vårat postgiro. Byt 
redan nu till vårat bankgiro 580-7888.

Vårat nuvarande swish nummer kommer 
också att upphöra den 30:e juni.

 Nytt swishnummer är 123 178 92 96
/ Styrelsen i Cavaliersällskapet
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Redaktörens Rader...
Kära läsare, nu vill jag höra från er!

Vill du hjälpa till att få in lite mer *liv 
och rörelse* i tidningen? Vad har ni 
och era Cavaliers haft för er? Har ni 
kanske varit på tävling eller utställning, 
varit ute på äventyr eller bara myst på 
soffan med en bra bok och en snarkande 
hund? Jag vill höra allt om era stunder 
tillsammans, smått som stort och fylla 
tidningen med berättelser direkt från er 
vardag!

Kanske har du en hund som hänger med 
till jobbet och blivit kontorets maskot? 

Eller så har ni en speciell tradition, 
något ni alltid gör ihop? Eller har du en 
oförglömlig, rolig händelse att dela med 
dig av? Skicka in dina historier, bilder 
och upplevelser. Jag vill att just din 
berättelse får lysa upp nästa nummer!

Känner du att det är svårt att få ner 
orden? Ingen fara! Maila mig på 
tidningen@cavaliersallskapet.net så 
hjälper jag dig gärna att sätta ihop 
texten. Vi kan få till något riktigt fint 
tillsammans!

Varma hälsningar,  
Anna

Nr 2 2025
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Ordföranderader...

Att cavalieren är en fantastisk ras kan vi nog alla skriva 
under på, men den är också behäftad med några all-
varliga sjukdomar,  bl.a blåsljud på hjärtat och syring-
omyeli.
Rasen har haft hälsoprogram för hjärta sedan 2001, 
med en åtstramning 2017. Det har blivit mycket bättre 
med dessa åtgärder men det räcker inte. Rasen drab-
bas också då och då av den neurologiska sjukdomen 
syringomyeli (sm), denna sjukdom kan ni läsa mera 
om på Cavaliersällskapets hemsida www.cavaliersall-
skapet.net.
  Det är två allvarliga sjukdomar som är svåra att avla 
bort om vi inte får in nya gener. Hur noga vi än är i vårt 
avelsarbete så kan det poppa upp sjuka individer. Vi 
har duktiga ansvarsfulla uppfödare som gör sitt bästa, 
ingen vill ju föda upp sjuka hundar.
Men nu kommer vi att ta lite nya grepp.
Alla hundar som MRI scannas, med officiell avläsning. 
Kommer att läggas upp i ett öppet register på Cava-
liersällskapets hemsida. Under hösten 2023 startade ett 
inkorsningsprojekt. Det kommer att vara ett samarbete 
mellan Cavaliersällskapet, SKK, veterinärer och gene-
tiker. Inkorsningsprojekt görs då och då och har gjorts 

framgångsrikt inom ett antal andra raser.
I grova drag går det ut på att ett antal cavalierer kom-
mer att korsas med en annan ras. De raser som kan bli 
aktuella ska helst ligga så långt ifrån cavalieren rent 
genetiskt, de ska också stämma någorlunda i storlek 
och får inte heller skilja sig för mycket i mentalite-
ten. De valpar som kommer ur den första inkorsning-
en kommer sedan att paras med cavalierer och de får 
stamtavlor och registreras i SKKs X-register, inkors-
ning sker endast en gång. Redan i fjärde generationen 
räknas de åter som renrasiga cavalierer och kommer att 
registreras som sådana. I slutändan hoppas man på att 
dessa cavalierer ska sprida sina nya friska gener i den 
övriga populationen.
Detta är som tidigare sagts ett projekt med allt vad det 
innebär, alla avkommor kommer att följas upp minuti-
öst och det kommer att ställas stora krav på uppfödarna 
men också på de personer som köper dessa valpar.
Känner du att det skulle vara intressant att bli ägare till 
någon av dessa valpar, skicka då en intresseanmälan 
med dina kontaktuppgifter till:

inkorsningsvalp@cavaliersallskapet.net

Information från Cavaliersällskapet
VIKTIGT!!

En mycket lyckad utställning och andra aktiviteter 
genomfördes den 1-2 maj i Eskilstuna. Antal 
anmälda till utställningen var det näst högsta under 
de senaste tio åren. Vi håller tummarna att det är en 
vändpunkt på de senaste årens betydande nedgång 
inom utställningsområdet. 
Som avslutning på utställningsdagen den 1 maj 
genomfördes den första exteriörmönstringen av 20 
individer i inkorsningsprojektet. Exteriörmönstring 
ska inte förväxlas med utställning, utan den görs 
för att jämföra inkorsningshundarna exteriört med 
Cavaliererna och dokumentera detta för varje 
generation. Exteriörmönstringarna är en viktig del 
i projektet liksom vårt samarbete med forskare 
från Sveriges Lantbruksuniversitet (SLU) kring 
genetisk variation med målet att identifiera de gener 
som orsakar sjukdom i rasen. Genetisk variation 
är avgörande för att vi även i framtiden ska kunna 
bedriva en hållbar avel. Inkorsningsprojektet 
godkändes i maj 2023 av SKK. Vi utvärderar 
projektet löpande samt gör en sammanfattande 
utvärdering i samband med varje ny revidering 
av RAS. En första utvärdering av projektet ska 
levereras till SKK 2028.

Aktuella subventioner från klubbens hälsofond 
omfattar hjärtkoll och BPH i samband med 
arrangemang i våra lokalområden samt avläsning 
av magnetröntgen. Avel & Hälsa kommittén gör 
en översyn av aktuella subventioner samt har 
påbörjat en dialog med uppfödare för att identifiera 
andra viktiga områden som kan nyttja den utökade 
hälsofonden. Ambitionen är att kunna besluta om 
uppdaterade kriterier för nyttjande av hälsofonden 
under tredje kvartalet i år.
Vi har beslutat att anskaffa en ny hemsida från 
extern leverantör. Avtalet med leverantören omfattar 
en professionellt utformad och fullt fungerande 
hemsida som är optimerad för mobil och dator 
samt 2 uppdateringar årligen för mindre text-, 
bild- eller layoutändringar. Vi har också tillgång till 
leverantörens verktyg för att vi själva ska kunna 
göra uppdateringar. Den nya hemsidan lanseras i 
juli.
Jag önskar alla medlemmar en trevlig sommar!

Hans Holmberg
Ordförande 
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VALPINTRODUKTION

UPPFÖDARE SOM BJUDER SINA 
VALPKÖPARE PÅ MEDLEMSKAP

VALPINTRO Mars 2025 – Maj 2025
(viss fördröjning kan ske pga manusstopp till tidningen eller 

så kan det vara så att kennelägaren missat att betalt in)

Maria Nilsson Merls Finest kennel
Carina och Enar Snögren Mixaren´s kennel

Birgitta Persson Toftas kennel
Elisabet Steen Bibetis kennel

Ulrika Tholson Freyalyckans kennel
Rose-Marie Andersson Petit Maxims kennel

Maria Qvarnström Qanimores kennel
Annette och Bertil Lindfors Cavanettans kennel

NYA RUTINER VID VALPINTRO
VALPINTRODUKTION

Sker numera också via Cavaliersällskapets 
hemsida där ni som uppfödare smidigt lägger in era 

valpköpare. 
Ni har en egen länk /”knapp” där det står 

VALPINTRODUKTION 
På uppfödarportalen finns en instruktionsfilm som 

visar exakt hur man går tillväga! 
Kostnad för Valpintroduktion: 100 kr/valpköpare för 
första medlemsåret. OBS ! Dina valpköpare får då 

15% rabatt på försäkring om de väljer AGRIA. 
OBS! Endast nya Cavalierägare kan introduceras, 

inte de som redan är medlemmar. 

Som uppfödare kan du ge bort ett medlemskap i Cavaliersällskapet till en ny valpköpare
till ett introduktionspris av 100 kr (gäller även utländska valpköpare).

 Vid varje årsmöte får de uppfödare som introducerat ny valpmedlem delta i en utlottning av presentkort från Agria, 
ett på 500 kr, ett på 300 kr och ett på 200 kr.

MEDLEMSHANTERING
Från och med 1 Januari 2022 går alla medlemsärenden via SKK, då de sedan länge sköter vårt medlemsregister 
och således underlättar denna gratistjänst för alla. 
På Cavaliersällskapets hemsida under Om oss och under medlemskap ser ni följande länkar/”knappar” och 
väljer då den som passar ditt ärende bäst.Anmälan och betalning sker samtidigt. 
Osäker på om medlemsavgiften är betald? Tappat bort ditt medlemskort?
Börja med att titta i Kivra, din digitala brevlåda. Under Svenska Kennelklubben hittar du inbetalningskort samt 
medlemskort till Cavaliersällskapet, annars kontakta medlem@skk.se

Aktuella medlemsavgifter:
Fullbetalande medlem  290 kr/ år
Familjemedlem                    70kr/år
Prova-på medlemskap  190 kr/ första året 
Valpintroduktion             100 kr/valpköpare
 

Lena Svaing Ekdahl ©®
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Lena Svaing Ekdahl ©®
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Den första maj i samband med 
sällskapets vårutställning hade vi nöjet att 
välkomna hela tjugo av de hittills trettio 
inkorsningar som är födda inom projektet 
till en första samling och utvärdering. 
Stort tack till uppfödare och valpköpare 
som slöt upp, det var en mycket trevlig 
tillställning med idel viftande svansar 
och glada valpar och unghundar! Det 
var otroligt roligt att se era hundar och 
mycket värdefullt att ni ställde upp så 
mangrant!
Som beslutat i projektplanen för 
inkorsningsprojektet ska de exteriöra 
raskvaliteterna, inklusive riskfaktorer 
för SM samt mentalitet rent allmänt, 
utvärderas löpande under särskilt 
anordnade exteriörmönstringar i samband 
med de utställningar som arrangeras i 
Cavaliersällskapets regi.
Inkorsningarna blev beskrivna skriftligt 
av en av dagens exteriördomare vad 
gäller allmän exteriör, storlek mm och 
sen filmades och mättes unghundarna för 
att få en uppfattning om proportioner vad 
gäller skallform. 
Det var verkligen trevliga temperament 
på allesammans och alla ägare ska ha 
stort tack för goda insatser!
På plats var också Sofia Malm Persson 
från SKKs avdelning för Avel och 
Hälsa som också fick rycka in och 
hjälpa till! Även Hundsport var där 
och fotograferade samt intervjuade för 
en artikel i Hundsport som kommer i 
augusti!

Lena & Anna-Karin, ansvariga 
Inkorsningsprojektet

Inkorsningsprojektet
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Organisationskonferensen är SKKs 
centralstyrelses konferens för specialklubbar, 
länsklubbar, verksamhetsklubbar och 
avtalsanslutna klubbar. Konferensen genomförs 
vanligen det år det är Kennelfullmäktige (KF), 
i år den 27-28 september. KF är Svenska 
Kennelklubbens riksdag och hålls vartannat år. 
Deltar gör representanter för de olika läns- och 
specialklubbarna, totalt ca 200 personer.
Organisationskonferensen huvudsakliga syfte 
är att SKK centralstyrelse ska få underlag inom 
olika områden till förberedelserna av kommande 
KF.
Presentation/information gjordes av ledamöter i 
SKK Centralstyrelse och medarbetare från SKK 
Kansli som underlag till gruppdiskussioner och 
efterföljande redovisning av dessa. 
Områden som behandlades: aktuella SKK 
frågor, SKK och omvärlden, avel, utställning, 
uppfödarutbildning delegationsordning 
för rasansvar, valberedningens uppdrag, 
tävlingsverksamheten, ekonomisk och 
organisatorisk utveckling, värdegrund samt 
ekonomisk och organisatorisk utveckling.
Det genomgående temat var de stora 
påtryckningarna utifrån på rasaveln. Många raser 
förbjuds runt om i världen och SKK menade att 
det inte skall behövas med en ansvarfull avel. 
Upprepade gånger påpekades att ”Hunden är vår 
bästa vän, vi skall också vara deras bästa vän” 
genom ansvarsfull avel. SKK har kontinuerligt 
avstämningar med olika myndigheter med 
fokus på sund avel. SKK utbildningsavdelning 
redovisade att en uppfödarutbildning för alla 
nya som ansöker om kennelnamn kommer att 
lanseras inom kort. 
Det pratades väldigt mycket om ekonomi. 
Nedgång i registreringar, minskande anmälningar 
till utställningar och kraven på digitalisering 
och förnyelse är mycket påfrestande för SKK 

ekonomi. Valberedningen var mycket aktiva 
under konferensen och underströk vikten av rätt 
kompetens och engagemang avseende förslag 
på kandidater för val av Centralstyrelse vid KF 
2025.
Fredag kväll 14 mars genomfördes ett möte 
med specialklubbarna i SKK. Tina deltog i det 
mötet som huvudsakligen handlade om hur vi i 
specialklubbarna ska arbeta ihop inför KF samt 
att se över våra rasers intressen. Redovisning av 
vilka personer specialklubbarna vill nominera 
till SKK Centralstyrels. Påbörjade motioner 
redovisades från flera specialklubbar som 
information om vad man avser skriva och lämna 
in.

Hans Holmberg, Tina Bergqvist och Kari 
Sundqvist

SKKs Organisationskonferens 
15–16 mars 2025

Foto: Annelie Rudner
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Nu startar vi en ny serie i Cavalierbladet där våra medlemmar får chansen att synas 
och dela med sig av sina egna erfarenheter. I varje nummer lyfter vi ett nytt tema 

och först ut är: vardagen med din cavalier. 
 

Vi blir jätteglada om du vill svara på frågorna här nedan. Det räcker med några 
rader, det behöver inte vara långt, bara något litet som ger en glimt av er vardag 

tillsammans. Skicka gärna med en bild också!
 
 

Svara på dessa tre frågor:

Om din hund fick planera er perfekta dag tillsammans, hur skulle den se ut?

Vilken tid på dagen älskar din cavalier mest och varför?

Hur tror du din cavalier skulle beskriva dig med tre ord?
 
 

Skicka med en bild och ange fotografens namn. 
 

Mejla ditt bidrag till: tidningen@cavaliersallskapet.net 
Sista datum för inskick: 16 augusti 

Märk mejlet med: "Vardagen med min Cavalier" 
 

Vi ser fram emot att läsa din berättelse och låta fler få en inblick i den unika
glädjen i att dela livet med en cavalier.

 NY SERIE I CAVALIERBLADET
DELA DIN VARDAG MED DIN CAVALIER!
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Söndagen den 16 mars arrangeradesw 
BPH på HundaLunda i Anderslöv i 
samarbete med lokalområde Södra.

Samarbetet kommer att fortsätta under hela 2025 
och fler dagar och tider kommer att erbjudas på 
Cavaliersällskapet Södras Facebooksida. Håll 
utkik!

I dagens samhälle är det viktigt att hundar 
fungera väl i olika situationer.
Svenska Kennelklubbens BPH (Beteende- och 
personlighetsbeskrivning hund) kan vara ett av 
flera verktyg som hjälper dig att säkerställa att 
din hund anpassar sig väl till det moderna livet.

Rädsla är en naturlig del av en hunds 
självförsvar, men alla hundar bör vara fria från 
överdriven rädsla och hotfulla beteenden som 
kan skapa problem både för dem själva och deras 
omgivning.
Genom BPH kan du förstå din hunds 
personlighet bättre. Detta gör det enklare att 
identifiera och hantera eventuella oönskade 
beteenden.

För uppfödare är BPH ett ovärderligt verktyg 
för att utvärdera hundars mentalitet, vilket är 
avgörande för ett ansvarsfullt avelsarbete. Därför 
är det guld värt om du som privatperson också 
vill göra ett BPH med din hund.

SKK rekommenderar BPH för alla hundraser 
och blandraser.
BPH används ofta för hundar som ska tränas till 
exempelvis tjänstehundar, räddningshundar eller 
assistanshundar. För hundar som ska tävla inom 
vissa bruksgrenar, är mental status ett krav.

Även om en mentalbeskrivning inte kan visa allt 
om en hund, ger BPH värdefull information.
Men det är också viktigt att förstå att testet 
bara beskriver 45 minuter av hundens liv. Vissa 
egenskaper och beteenden kan förändras i 
takt med hundens livserfarenhet och mentala 
mognad.
Dock kan BPH hjälpa uppfödare att fatta kloka 
beslut i sitt avelsarbete.

För hundägare erbjuder BPH viktiga insikter. 
Du kan lära dig mer om hur din hund sannolikt 
kommer att reagera i oväntade situationer. Testet 
kan också ge dig en tydligare bild av vilken typ 

BPH PÅ HUNDALUNDA 
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av träning din hund behöver mer av.
BPH är alltså inte bara ett verktyg för 
att mäta en hunds förmåga att hantera 
vardagssituationer, utan också ett sätt att 
främja en sund mental utveckling och skapa en 
harmonisk relation mellan hund och ägare.

Vad gör man då på ett BPH?
Ett BPH innehåller åtta moment.

1. Hälsning på främmande person
Hur glad hunden är i främmande människor 
och om den är trygg med att följa med och låta 
sig hanteras av samma person.

2. Lek med föremål
Hur lekfull hunden är med olika föremål, om 
den vill leka själv eller med människor och 
vilken sorts lek den föredrar.

3. Matintresse
Hundens matintresse beskrivs och hur 
engagerad den är i att arbeta för att få tag på 
mat.

4. Visuell överraskning
En oväntad figur dyker plötsligt upp framför 
hunden. Hur reagerar den? Är figuren 
skrämmande eller spännande?

5. Skrammel
Ytterligare en överraskning men denna gång 
en ljudlig sådan – hur reagerar hunden på ett 
oväntat ljud?

6. Närmande person
Hunden beskrivs genom sin reaktion på en 
närmande person som rör sig långsamt mot 
hunden.

7. Underlag
Här beskrivs hundens trygghet när ekipaget 
upprepade gånger tar sig över ett underlag av 
plast.

8. Skott
Sista momentet beskriver hundens reaktion på 
skott under gång och passivitet.
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Sedan 2023 är Julia utbildad hundcoach, och 
hennes tikar har fått följa med i arbetet på olika 
sätt – där de verkligen har fått visa sina styrkor. 
 
Inför 2025 ser hon fram emot nya utmaningar, 
med förhoppningen att börja arbeta på 
hunddagis, där hundarna i så fall får kliva in i 
rollen som riktiga dagisfröknar. 
 
Cavalierer har funnits i Julias liv sedan hon 
var 11 år. Idag är hon 23 och har tre egna 
tikar hemma – hundar hon är djupt stolt 
över. De lär henne något nytt varje dag, och 
tillsammans delar de med sig av vardagen både 
här och genom små glimtar under namnet @
cavalierflickorna. 

Möt Esther 
Bomathos ”Hanna Montana” (Blenheim) 
 
Hej mitt namn är Esther. Jag är en 3 år gammal 
Cavalier tik. Jag är en lugn tjej som älskar mat! 
Jag lever ihop med 2 systrar och två vuxna 
tvåfotingar. Jag är född i en liten by i utkanten 
av landsgränsen mellan Sverige-Norge, men är 
uppvuxen i Stockholm stad. Jag är en varm och 
go tjej som gillar att slappa, gå lös när jag har 
möjlighet, göra trix för godis och öva simplare 
dags aktiviteter med mina människor. Jag hänger 
gärna med på det mesta och älskar att få vara 
nära folk jag känner. 
 
I ett jobbsammanhang är jag utmärkt som 
coach till både andra hundar och även som en 
trygg, värmande, kärleks-givande individ till de 
människor som behöver mig. Jag har varit med 
och hjälpt till under diverse coachjobb inom 
hundyrket då matte är utbildad hundcoach. Där 

har jag hjälpt andra hundar med träning gällande 
svårighet i hundmöten. Så jag har med andra ord 

TRE SMÅ STJÄRNOR I MITT LIV 
En personlig berättelse från Julia Engborg om kärleken till sina 

cavalierer – och livet tillsammans med dem



ett gott temperament! 
Tyvärr så lider jag allergier vilket gör att jag 
stundvis behöver mer vila än andra hundar i min 
ålder men med rätt medicin och mängd vila så 
mår jag bra. 
 
Jag är vaksam till mörker och höga 
oförutsägbara ljud/gester då jag ibland kan vara 
lite mörkrädd. Jag är generellt försiktigt lagd 
så det kan ta mig lite tid att komma nära nya 
människor. Men vinner man mitt hjärta är jag 
med oavsett vad! 
 
Topp 3 bästa i livet: 
 
   1. MAT 
   2. Gå lös med mina systrar i skogen eller på    
       inhägnad plats 
   3. Att gosa med matte
 
Random fakta om mig: 
 
   * Jag snarkar för jag älskar att sova med 
      nacken helt böjd i en uppåtriktad vinkel! 
   * Jag är tydligen väldigt fotogenisk enligt 
      matte... 
   * Jag älskar att jaga löv! 
   * När jag föddes var jag den största tiken i 
      min kull. 

 
Möt Alice 
Hypnotic Poison ”Happy Bellatrix” (Ruby) 
 
Hej jag heter Alice, jag är en Cavalier tik 
på 1,5 år. Jag är en mysig och rolig tjej från 
landsbygden men bor idag i Stockholm storstad. 
Min matte brukar beskriva mig som det bästa i 
en lagom dos av mina båda systrar. Jag är ganska 
liten i byggd så jag blir ofta behandlad som en 
valp av alla jag möter. Vilket jag älskar för enligt 
mig själv så är jag scenens enda stjärna! 
 
Jag gillar att leka, kasta boll, söka efter godis 
och leksaker men även bara att springa fritt med 
mina syskon. Har alltid varit fascinerad av andra 
hundar i olika storlekar och ras och om jag fick 
välja själv så skulle jag vara vän med alla hundar 
jag mötte i livet. Jag är väldigt snäll och bryr mig 
mycket om andras välmående. Är någon ledsen, 
djur som människa, så är jag där direkt med 
mina tröstande pussar. Jag gillar att gosa och att 
äta mat men är inte ett så stort fan av att gå ut i 
ösregn. Jag kan vara lite osäker på höga höjder 
eller på läskiga saker som en udda staty i en park 
eller dylikt. Då behöver jag lite stöd för att gå 
förbi. 
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I jobbsammanhang är jag expert på att ge 
trygghet och komisk lättnad. Det sistnämnda 
genom mina roliga påhitt och mitt charmiga 
utseende. Jag har inte varit med och coachat 
andra hundar riktigt lika mycket som mina 
systrar men jag har hjälpt till lite med mattes 
hundcoachande. Jag hjälpte bland annat 
Dvärgtaxen ”Frö” att jobba på sin rädsla vid 
hundmöten när jag själv bara var ca 6 månader 
gammal! 
 
Topp 3 i livet: 
 
   1. Mina systrar 
   2. Chips 
   3, Att leka 
 
Random fakta om mig: 
 
   * Jag gillar att sno strumpor och smutsig tvätt 
   * Om jag inte får som jag vill krafsar jag ofta 
      på en dörr tills viljan gått igenom! Är ganska 
      envis av mig... 
   * Jag älskar att bära på pinnar jag hittar ute, 
      extra bonus är om man hittar en begagnad 
      napp på promenaden!
 

Möt Lydia 
Ingen stamtavla (Black and tan) 
 
Hej jag heter Lydia. Jag är en 3 år gammal 
Cavalier tjej jag med. Jag bor ihop med Esther 
och Alice som ni säkert redan förstått. Jag är ett 
riktigt energiknippe! Jag kommer ifrån en privat 
kennel där man kallade mig för kullens "lilla 
terrorist”. Detta eftersom jag redan då älskade att 
busa, rymma och ha sönder leksaker! Idag är jag 
rätt så mycket lugnare men min passion för att 
leva livet till max är inte mindre. Jag har väldigt 
mycket kärlek i min lilla kropp och har sedan 
jag var riktigt liten älskat att kramas. Jag klättrar 
gärna upp på bröstet på valfri villig människa 
och ger dem en lång härlig kram. Man vill gärna 
kramas så hårt att den man kramar inte kan 
andas... hehe. Ja, som sagt så älskar jag livet. All 
typ av lek och jakt är kul men även bara att få 
följa med på saker. Jag har en fantastisk näsa så 
att spåra är även kul. 
 
Jag har gått blodspår (för amatörer) och även 
prövat söka upp diverse enklare saker som 
godis och mina människor. Gick även en 
kantarellsökskurs 2024 men är ingen expert på 
det ännu. Jag är en snabblärd tjej och är kvick i 
det mesta. Jag kan dock lätt bli stressad av för 
mycket intryck så trots att jag bor i en stor stad 
så är jag mestadels bara på grönområden. Jag är 
inte en sitta-stilla-på-café-hund helst men kan 
även göra sånt en mindre stund på dagen om det 
erbjuds en bra promenad till och från caféet. 
 
Min matte är som sagt hundcoach så jag har 
fått vara med som coachhund på exempelvis 
valpkurser och privatkurser för andra hundar. 
 
Jag kan ibland skälla på vissa hundar, vilt eller 
katter. Det gör jag om jag blir för stressad men 
med rätt hantering/träning och tålamod så klarar 
jag det bra. 
 
Jag kan vara lite av en introvert också, då genom 
att gå undan en del för att vila. Men det är inte så 
konstigt med tanke på hur mycket av mitt batteri 
jag använder på daglig basis. 

 



Topp 3 med livet: 
 
   1. Att öva eller jobba 
   2. Att jaga fåglar 
   3. Att kasta flygande snö eller löv 
 
Random fakta om mig: 
 
   * Jag älskar att bada! 
   * Alla väder är bra väder! 
   * Jag älskar barn och har alltid gjort. Gråter en 
      bebis i en vagn måste jag kolla om den mår 
      bra innan jag kan gå förbi! 
   * Jag älskar män! 
   * Jag kan skälla på tv:n om den visar hundar 
      eller katter 
   * Jag älskar kött, mejeri och äggprodukter! 
 
Julia Engborg
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Registreringsbeviset blir digitalt från maj 2025 
och finns digitalt i Mitt SKK. Det innebär att all 
viktig information är samlad på ett ställe, man 
kan få upp det direkt i mobilen, surfplattan eller 
på datorn.

Alla hundar som är födda efter den 22 april 2025 
nu har ett digitalt registreringsbevis. Beviset 
uppdateras automatiskt när något ändras, till 
exempel om hunden får en ny titel eller ny ägare. 
Och föredrar du ett fysiskt exemplar så går det 
självklart att beställa på Mitt SKK. 

För dig som är uppfödare
När valpkullen är registrerad hittar du registre-
ringsbevis och vaccinationsintyg direkt i Mitt 
SKK.

När valpen flyttar till sin nya familj följer re-
gistreringsbeviset med automatiskt när köparen 
registrerar sig som ägare. Valpköparen kan alltså 
registrera hunden på sig via mobilen hemma hos 
uppfödaren. 

Inloggning sker med Bank-ID. Om du saknar det 
är du varmt välkommen att kontakta Uppfödar-
service på SKK.

För dig som köper hund
När du registrerat dig som ägare via Mitt SKK 
får du tillgång till hundens digitala registrerings-
bevis direkt.

Vill du även ha ett tryckt exemplar? Be din 
uppfödare beställa det i samband med leveransen 
eller beställ ett själv via Mitt SKK.

Alla bevis innehåller en QR-kod som leder till 
Hunddata – så att du enkelt kan se att allt stäm-
mer.

Du kan skapa ett kostnadsfritt konto i Mitt SKK, 
även om du inte är medlem i SKK.

Många uppskattar fortfarande ett fysiskt re-
gistreringsbevis. Därför finns möjligheten kvar 
att antingen skriva ut det själv eller beställa ett 
tryckt exemplar direkt från Mitt SKK.

NYHET, NU BLIR 
REGISTRERINGSBEVISET DIGITALT
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Friskvårdsbidrag

Skatteverket har beslutat 
att aktiviteter inom Upp 
och hoppa samt bruksprov 
är godkända aktiviteter för 
friskvårdsbidraget.

Hundar får oss människor 
att röra på oss mer och 
må bättre. Agility är 
sedan tidigare godkänd 
för friskvårdsbidrag. Nu 
följer alltså aktiviteter inom 
Svenska Brukshundklubbens 
verksamhet Sund med 
hund och bruksprov. 
Observera att det är 
arbetsgivaren som beslutar 

om en aktivitet räknas inom 
friskvårdsbidraget.

Det som omfattas av 
bidraget är kursavgifter och 
startavgifter. Ersättning för 
medlemskap utgår inte.
På Skatteverkets hemsida står 
att Bruksprov med hund kan 
räknas som friskvård, därmed 
har Brukshundklubbens 
utskott för prov och tävling 
vid sitt möte nr 11/2020-12-
10 beslutat att de sporter som 
kan räknas in i Bruksprov 
med hund är bruks, IGP 
och IPO-NS (Nordic 
style). Förbundet jobbar 
vidare med möjligheterna 

att få fler grenar inom 
Brukshundklubben godkända.
Godkänd ersättning:
Kursavgifter
Startavgifter vid tävling

För att rapportera Bruksprov 
med hund vid tävling som 
friskvård behöver du:
Själv ta ut dina anmälningar 
från Mitt konto/Min ekonomi 
i SBK Tävling
Samt sedan själv ta ut en 
kvittens på betalningarna till 
dessa tävlingar från din egen 
bank

Där ersättning inte utgår:
Medlemsavgifter

Cavaliersällskapet har erhållit ett arv 
som är riktat till klubbens Hälsofond.
I arvet ingick även en tavla som är må-
lad av Lolan Nyby-Dahlin 1995 som var 
en av innehavarna till Sperringgårdens 
kennel.
Cavaliersällskapets årsmöte 1 mars 
2025 beslutade att tavlan skall auktione-
ras ut till Cavaliersällskapets medlem-
mar. Auktionen genomförs på Tradera
Så håll, utkik.
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Vi har kommit en bit på väg med att 
hjälpa vår ras, men vi behöver alla 
hjälpas åt för att komma längre.
Uppfödare tar hjärtintyg årligen från 
3 årsdagen, på sina avelsdjur, men 
uppfödarna behöver mer hjälp för att 
kunna utvärdera sina avelsresultat och 
rasen i sin helhet.

Så vi vill uppmuntrar så många som 
möjligt att gå till en veterinär med 
specialkompetens inom kattens och 
hundens sjukdomar, efter det att 
er cavalier har fyllt 3 år och ta ett 
hjärtintyg. 

Det är bara veterinärer med denna 
kompetens som har behörighet att göra 
dessa intyg.

Veterinären skickar in dessa till SKK 
som sedan registreras i deras system 
Hunddata och Avelsdata.
Gör gärna detta årligen efter att er 
cavalier fyllt 3 år.
Men allra minst efter 3 år, efter 5 år och 
efter 8 år.
Om er cavalier gått i avel så gäller 
årligen efter deras födelsedag fram tills 
dess ev  blåsljud uppstår. Det behövs 
inte göras ultraljud för dessa intyg.

DÄRFÖR ÄR HJÄRTINTYGEN SÅ VIKTIGA 
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Nu är återigen säsongen igång för årets 
specialer på Vilsta sportanläggning. Domare 
för dagarna var Bente Bjerkaas samt Christian 
Geelmuyden. Allt flöt på i ringarna och det var 
trevlig stämning. Dag 1 hade en veteranparad 
samt inkorsningsbeskrivning efter officiell 
bedömning avslutats. Totalt var 106 hundar 
anmälda dag 1 samt 91 hundar anmälda dag 2, 
en mycket imponerande anmälningssiffra. Under 
första utställningsdagen tillhandahölls även 
hjärtkoll för de som önskade. På kvällen avnjöts 
gemensam middag med auktion på skänkta 
cavalier relaterade saker. 

CAVALIERSÄLLSKAPETS
DUBBELUTSTÄLLNING

I ESKILSTUNA

BIR & BIM dag 1

BIR & BIM veteran dag 1

BIR & BIM junior dag 1

Cert tik dag 1
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Resultat
Resultat 250501

BIR valp Toftas Wish Upon a Star uppf och 
ägare Birgitta Persson

BIM valp Flash´n Smash Winter Wonder uppf. 
Josefin Karlsson ägare Linda Broman 

BIR junior Giggling I found a Dream uppf Saija 
Maria Niemi ägare Margaretha Hultman 

BIM junior Gillespie if you Love me uppf 
Paulina Lanta och Evelina Kansikas ägare 
Gabriella Vennström 

BH1 samt BIM Bibetis Yksi uppf och ägare 
Elisabeth Steen 

BH2 samt BIM veteran Trollsångens 
Citronklakrits uppf UllaBritta Ideryd ägare 
Maria Björklind 

BH3 med Cert och Championat Paratime´s 
Across the Universe uppf Marie Lundborg 
Sjöstedt ägare Eva Zachrisson 

BH4 med Reservcert Giggling I found a Dream 
uppf Saija Maria Niemi ägare Margaretha 
Hultman 

BT1 Cert, BIM och Championat To be Loved de 
Jardin de Bagatell uppf Marie-Christine Larcher 
Fr ägare Paulina Lanta och Evelina Kansikas 

BT2 Winnroc Constance uppf Christian 
Björklund ägare Anna Smedman 

BT3 Reservcert Elvendream Xtra Special uppf 
Eva Zachrsson ägare Karin Millestu 

BT4 Gillespie Someone Like you uppf Paulina 
Lanta ägare densamma och Saija Svaolainen 

BIR Veteran Toftas Unique Blanche uppf och 
ägare Birgitta Persson 

Bästa uppfödarklass Kennel Gillespie 

Bästa avelsklass Knattings Zolo Mate 

BIR & BIM valp dag 1

Cert hane dag 1
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Resultat
Resultat 250502 

BIR Valp Flash´n Smash Winter Wonder uppf 
Josefin Karlsson ägare Linda Broman 

BIM Valp Wilma uppf och ägare Anna Smedman 

BIR Junior Merls Finest Beautiful Thing Uppf 
och ägare Maria Nilsson 

BH1 och BIM Junior samt BIR med Cert 
Giggling I Found a Dream uppf Maija Maria 
Niemi ägare Margaretha Hultman 

BH 2 Bibetis Yksi uppf o ägare Elisabeth Steen 

BH 3 Cavanzas the One and Only uppf Joel 
Lantz ägare Anne Carlzon Ledung 

BH4 Paratime´s Across the Universe uppf Marie 
Lundborg Sjöstedt ägare Eva Zachrisson 

BH5 Reservcert Små Sorkarna´s King Charles 
uppf Monica Wall ägare Hanna Sundell 

BT1 och BIM Cavanzas London Exclusive Uppf 
Joel Lanz ägare Victoria von Reis 

BT2 med Cert och Championat Elvendream 
Xtra Special uppf Eva Zachrisson ägare Karin 
Millestu 

BT3 To be Loved des Jardins de Bagatell uppf 
Uppf Marie-Christine Larcher ägare Paulina 
Lanta och Evelina Kansikas 

BT4 Reservcert Mixarens Zoie uppf uppf och 
ägare Carina Snögren  

BIR Veteran Milltrac Fleur Felicity uppf och 
ägare Karin Millestu 

BIM Veteran Chadyline the Masterpiece uppf 
Nina Lindström ägare Marina Nordholm 

BIR & BIM junior dag 2

BIR & BIM valp dag 2

BIR & BIM veteran dag 2
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Cert hane dag 2Cert tik dag 2

Eskilstuna, 1–2 maj 2025
Av domare Bente Bjerkaas

Efter två dagar fyllda av fina möten och vackra 
hundar delar Bente Bjerkaas här sina egna ord 
och upplevelser från utställningshelgen i Eskil-
stuna:

Cavallierselskapets doble utstilling i Eskilstuna 1 
og 2 mai. 2025

Hei
Jeg vil takke for en hyggelig utstilling og gjerne 
gi mine betraktninger om hundene jeg dømte. 
Det første jeg tenkte på er det vennlige og vakre 
temperamentet alle Cavalierene hadde og som 
jeg ble møtt med.
Anatomisk var det mange gode korrekt bygget 

halser med en fin nakkebue, bra skalle, fint ansat-
te ører, mange bra noser, litt omvendt saksebitt 
og saksebitt og underbitt var det også, men de 
fleste korrekt saksebitt.

Godt tilbakelagt overarm, forbryst og gode vel-
utviklede brystkasser var det mange av og mye 
rasetypiske bevegelser fra siden med godt fras-
park selv om enkelte hadde litt høyt båret svans 
under bevegelse. Noen med kort kryss og lavt 
ansatt halefeste og ville gjerne ha mer muskler i 
bakparten, spesielt lårene.

Noen utovervridde poter bak som hadde trange 
og rørete bevegelser bakfra. Ellers hadde jeg 
ønsket på endel Cavalierer runde og større øyne 
for å få det milde og vennlige uttrykket de skal 
ha, men de fleste hadde mørke øyne (kanskje 

DOMARNAS REFLEKTIONER 
FRÅN CAVALIERSÄLLSKAPETS

DUBBELUTSTÄLLNING
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min kjepphest på rasen).

Christian og jeg satt på flyplassen og gikk 
igjennom våre bedømmelser og så at de fleste 
premieringene våre var like. Kul å se!

Jeg vet at Bir og Bim voksen 2 mai satte jeg 
hanen til Bir og tispen hadde jeg dømt samme 
dag til Bim, men fordi tispen var sliten og viste 
seg ikke så godt som hanen i konkurransen ble 
det riktig for meg å sette opp hanen som viste 
seg best der og da.
To vakre representanter for rasen begge to.

Vi må aldri glemme at det er levende dyr og ikke 
maskiner vi har.

Jeg vil takke alle utstillere for å ta sporty imot 
mine avgjørelser og til arrangøren, ringpersonell, 
de som hentet og kjørte oss til flyplassen for 
hyggelige dager.

Vh.
Bente Bjerkaas

Av domare Christian Geelmuyden

Tack till styrelsen i Cavaliersällskapet för 
inbjudan. Det var många år sedan jag själv 
ställde ut cavalierer, så det kändes lite som att 
komma hem. Utställningen var välorganiserad 
med ett fantastiskt ringpersonal. Stämningen var 
avslappnad, med utställare som applåderade var-
andra och tog bedömningen med artig fattning.

Cavaliererna
Som vanligt var det ganska stor variation i typ 
och storlek. Som domare måste man då vara 
beredd att kompromissa mellan önskvärd typ och 
funktionell anatomi.

Alla fyra BIR/BIM-vinnarna var vackra repre-
sentanter för rasen. Det är alltid ett gott tecken 
för framtiden när även unga hundar placerar sig 
i toppen. Min bästa hane, junioren Giggling I 
Found a Dream, som även blev BIR för kollegan 
Bente Bjerkaas på fredagen, är av rätt storlek, 
välbalanserad och full av rastyp. Det ska bli 
spännande att följa hur han utvecklas framöver.

På minussidan blev jag besviken över hur svagt 
det stod till med anatomin hos många av hundar-
na. Kors och bakdelar har alltid varit en utma-
ning, men på denna utställning var det särskilt 
många med branta kors, stela bakbensrörelser 
och ibland väldigt hög svansföring. Det var 
en av anledningarna till att jag använde nästan 
hela prisskalan. Även om man inte längre ser så 
många av de riktigt klassiska cavalierhuvudena 
– med milt uttryck, stora ögon och mjuka linjer 
– var huvudena överlag goda. Nospartierna var 
oftast välfyllda, men det kom uppenbarligen till 
ett pris, eftersom förvånansvärt många hade lätt 
underbett. För mig är det inget världsslut, men 
för en uppfödare bör det vara en aspekt att ta på 
allvar.

Korsningshundarna
Projektet är omdiskuterat, med starka åsikter 
både för och emot. Jag vill här inte gå in på min 
egen inställning till projektet. Mitt uppdrag var 
att skriva ett utlåtande, utan prisbedömning eller 
tävlan. En bedömning enligt cavalierstandarden 
skulle vara meningslös, eftersom samtliga hundar 
skulle diskvalificeras för att vara otypiska. Ingen 
av hundarna hade enligt min mening några lik-
heter med en cavalier. Jag valde därför att skriva 
en kortfattad beskrivning av hundarnas storlek, 
proportioner, päls och färg, samt vissa detaljer 
jämfört med vad man skulle förvänta sig hos en 
cavalier. Det fanns tre kategorier:

1. Cavalier/dansk-svensk gårdshund: Alla kort-
håriga och trefärgade. De flesta var högställda. 
Huvudproportionerna (nos/skalle) låg runt 1:1, el-
ler med något kortare nosparti. Jag blev förvånad 
över att många av dem (kanske fler än hälften) 
hade underbett. Även storleken förvånade – några 
var ganska kraftiga hundar med en mankhöjd 
klart över 40 cm.
2. Cavalier/lhasa Apso: Denna hade i huvudsak 
lhasa-drag.
3. Cavalier/japansk spets: Dessa låg närmast 
cavalieren i proportioner, men även här var 
storleksskillnaderna stora. Pälsen liknade mer 
japansk spets än cavalier. Färgen varierade från 
vit med röd/orange inslag till helt orange/sobel. 
Huvudformen låg närmare spetsen. Även här någ-
ra underbett.
Alla hundar var glada och trygga.
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En av höjdpunkterna på årets huvudutställning 
Veteranparaden.

22 fina Veteraner kom och visade upp sig – den yngsta var 8 år och 2 månader och den äldsta 14 år 
och 3 månader

12 stycken hade Hjärt UA. 
 

Bild nedan gtill vänster: 
Fina Minimax Unica, paradens äldsta Cavalier – 14 år och 3 månader med HJÄRTA UA
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Inbjudan till SCKCS officiella 
utställning i Lövånger

Lördag 19 juli 2025
Plats: Lövånger kyrkby
Domare: Hans Boellars, Nederländerna 
(med reservation för ändringar)

Anmälan:
Sista anmälningsdag är torsdag 4 juli kl. 12.00
OBS! Endast internetanmälan

Anmälningsavgifter

Övrig information

PM publiceras på: www.cavaliersallskapet.net
Papperskatalog kan beställas och betalas vid anmälan
Katalogen publiceras på samma webbplats när utställningen startar

OBS! Medlemskap i SCKCS eller utländsk likvärdig klubb är obligatoriskt – den som står som 
ägare till hunden måste vara medlem.
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Klass 
 
Valpklass 
Juniorklass 
Unghundsklass
Öppenklass 
Championklass 
Veteranklass

Ålder

4-6 / 6-9 mån
9-18 mån
15-24 mån
Från 15 mån

Över 8 år

Avgift

300kr
450kr
450kr
450kr
450kr
250kr

Under dagen

Fika, glass och lättare lunch finns att köpa på 
Lövångergården
Stugor och campingplatser kan bokas via 
Lövångergården:
0913–10203

Kontakt

Frågor om utställningen:
Christina Palmér
070-255 81 77
christina.palmer@cavaliersallskapet.net

Frågor om anmälan:
Gabriella Holmström
070-282 22 26
gabriella.holmstrom@cavaliersallskapet.net
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Gemensam middag efter utställningen

Meny: Fläskfilé, potatisgratäng, sallad, 
måltidsdryck, kaffe och kaka
Pris: 245 kr/person
Meddela ev. allergier vid anmälan

OBS! Har du cavalier men ställer inte ut? 
Du är ändå varmt välkommen att delta 
i middagen!

Bindande anmälan senast 10 juli till:
Eva Grahn
072-571 74 74

As if it was yesterday, I remember my first contact with Cavaliersällskapet and still have 
the blue pinn that was handed out in those days (way back in the 70 ties?) 
What do people want to know? Cavaliers were my first breed, way back in the 60ties, 
prefix: LAMSLAG. Nowadays I judge all breeds in group 4, 6, 8 & 9 and some more 
breeds. 
How much I loved Cavaliers and how many? Loved and bred all four colors. Bred 
many, many Champions but was never interested in keeping records. Judged Cavaliers 
in many countries all over the world. 
Nowadays no Cavaliers anymore, no studdogs to offer, no puppies for sale, but still 
have a little dog in the house. 
Looking forwards to enjoy your Cavaliers/Clubshow in Sweden this summer.
 
Warm regards, 
Hans Boelaars.



28

CAVALIERTRÄFF
ÖVRE NORRA!
12 april hade övre norra en 
jättemysig träff på Hundhallen i 
Boden, uppslutningen var god så det 
var över 20 deltagare och ett 30 tal 
hundar, jättekul. Vi hade ställt upp 
lite agilityhinder och Carita visade 
Rallylydnad, men mest busade 
hundarna med varandra, lite fika 
hann vi också med

Tack alla som kom och gjorde 
träffen så trevlig!



29



30

Cavalierer På Hugget

SE VCH, NO BSCH, SE UCH,RLD 
N, RLD F, NW 1, AGD l, AGD ll, 

AGHD l, AGHD ll, Pick-Me-Up 
Joseph Bonaparte (Vincent)

Har vunnit fem pinnar i hoppklass 2 
och därmed fått titeln AGHD ll samt 

uppflyttad till klass 3.

Förare: Maja Nilsson
Ägare: Marie Nilsson

Uppfödare: Monica Grandin 
Högberg

foto: Erica Ahlqvist
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Vår Petit Maxim Frances 
"Märta" svensk och dansk 
utställningschampion!

Cert Sverige
2024-07-05 Tvååker Cert
Domare Joel Lantz

2024-07-28 Ransäter Cert
Domare Börje Johansson

2024-09-15 Tomelilla SCKCS Cert
Domare Nadja Lafontaine

2025-01-05 My Dog Cert
Domare Adam Ostrowski

2025-01-06 My Dog Cert
Domare Kimmo Mustonen

Cert Danmark
2024-08-18 Bornholm Cert
Domare Johnny Andersson

2024-09-21 Roskilde Cert
Domare Tina Sterguljc

2024-09-22 Roskilde Cert
Domare Tina Taulos

2025-02-09 Fredericia Cert
Domare Erling Kjaer Pedersen

Uppfödare och ägare Rose-Marie Andersson

Så roligt att se så många fina resultat för våra underbara 
Cavalierer i det här numret!

Den här rasen utmärker sig verkligen inte bara för sitt vänliga 
temperament utan även för sina prestationer på tävlingsbanan. 

Har du en Cavalier som varit ute och tävlat, tränat eller kanske 
klarat en ny utmaning? Skicka gärna in bilder, berättelser och 
resultat – vi vill gärna dela era framgångar och inspirera andra 

Cavalier-ägare att fortsätta utvecklas tillsammans med sina 
hundar.



Medlemskap i SCKCS är obligatoriskt
Årsavgift: 290:-. 
Familjemedlem: 70:-. 
OBS! Den/de som står som ägare till hunden skall vara 
medlem/ar
Angående medlemskap kontakta SKK på
medlem@skk.se eller via telefon: 08-795 30 50

Ordinarie anmälningsavgift:
Ordinarie anmälningsavgift:
Valpklass 4-6 och 6-9 månader 300:-
Juniorklass 9-18 månader 450:-
Unghundsklass 15-24 månader 450:-
Öppenklass från 15 månader 450:-
Championklass 450:-
Veteranklass (över 8år) 250:-

Anmäl:
Länk finns under varje utställning på Cavaliersällskapets 
hemsida till SKK:s internetanmälan. Annars gå direkt via 
SKK:s hemsida.
Du kan även anmäla dig genom att använda SKK:s tresidi-
ga blankett (en för varje hund, första sidan räcker). Betala 
samtidigt in anmälningsavgiften till Bankgiro 580-7888.
För betalningar från utlandet gäller
IBAN SE0780000815059131483514 och 
BIC SWEDSESS. Hela blankettsetet skickas till:
Gabriella Vänström
Snickarvägen 15
982 38 Gällivare
Tel: 070-282 22 26

OBS! För sent inkomna anmälningar och betalningar 
returneras! 
Din hund är anmäld först sedan både anmälan och anmäl-
ningsavgift inkommit. För fullständiga utställningsregler 
hänvisas till 
www.cavaliersallskapet.net och www.skk.se.

VIKTIGT! LÄS DETTA INNAN DU ANMÄLER TILL UTSTÄLLNING!

För varje anmäld hund till SCKCS specialer går 10 kr till hjärtfonden, vilket är välbe-
hövliga pengar nu när vi satsar extra mycket på att få så många cavalierer som möj-

ligt hjärtundersökta.

DATUM                PLATS                       DOMARE

UTSTÄLLNINGAR 2025

19/7                           Lövånger                       Hans Boellars, Nederländerna
14/9                           Tomelilla                       Michelle Chapman, Storbritannien
12/10                         Timrå                            Hans Almgren, Sverige
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Trippeldiplom

Regler
Priset kan bara tilldelas en hund en gång
Ägaren ska själv lämna in resultaten till Cavaliersällskapet
Resultaten ska vara uppnådda i Sverige och får inte vara 
äldre än 7 år
Priset kan ej delas ut postumt
Max 5 resultat

Krav och information om hur du anmäler din hund finns 
att hittas på Cavaliersällskapets hemsida under rubriken 
”Tävlingar”

Visste du att din hund kan bli...

Årets Lydnadscavalier
Årets Rallylydnadscavalier
Årets Agilitycavalier
Årets Freestylecavalier
Årets Viltspårscavalier
Årets Nose work-cavalier

Hur du anmälder dig hittar du på Cavaliersällskapet.net

Vid frågor kan du skicka mail till Maria Nilsson
maria.nilsson@cavaliersallskapet.net

INFORMATION OM TÄVLING

Årets Allroundcavalier

Denna utmärkelse visar cavalierens mångsidighet 
och belönas med diplom samt ett stipendium för 
förkovran.

Ett resultat från varje disciplin räknas och du 
måste ha resultat från minst tre discipliner för 
att kunna delta (grundpoängen räknas ej som en 
disciplin). Ju fler olika discipliner du har resultat 
från desto mer poäng och ju större chans har du 
till en bra placering.

Grundpoängen är permanenta och behöver inte 
göras varje år för att få räknas med (endast 
hjärtundersökningen ska göras årligen för att vara 
giltig). Endast resultat från officiella prov/tävlingar 
räknas. Om det skulle vara så att det är två som 
har lika poäng vid årets slut vinner den med resul-
tat från flest discipliner.

Ägaren ska vara medlem i Cavaliersällskapet.

Mer information hittar du på cavaliersällskapet.net

TÄVLINGAR 2025
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L O K A L S P A L T E N
ÖVRE NORRA
loovrenorra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Christina Palmér
Boden
Tel 070-255 81 77
stina.palmer@telia.com

KONTAKTOMBUD
Eva Grahn
Lövånger
Tel 072-571 74 74 
eva.grahn@hotmail.com

Mari Lundborg- Sjöstedt
Lövånger
Tel 070-282 09 93
mari@cavaliersallskapet.net

Carina Karlsson
Umeå
Tel 070-687 58 59 
carikar1960@gmail.com

Ewa-Marie Öderyd
Gällivare
Tel 070-270 80 84
info@jamtkullens.se

GÄVLE–DALA
logavledala@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Maria Fredzell
070-362 31 24
maria@cavaliersallskapet.net

KONTAKTOMBUD
Mia Björklind
Västerås
070-816 63 30

Kristina Nyberg, Gävle
070-3455810

NEDRE NORRA
lonedrenorra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Karin Sahlén
Bollstabruk
Tel: 070-6797392
karin.sahlen@telia.com

KONTAKTOMBUD
Eva Zachrisson
Bjärtrå
070-266 82 61
evza58@hotmail.com

Ida Gustavsson
Adress: Husum
Telefon: 072 746 3950
E-mail: trassel18@gmail.com

Ann-Britt Österberg,
Själevad
Tel: 070-234 34 98
annbritt.sterberg@telia.com

Madeleine Strömqvist
Långsele
Tel: 070-253 63 33

SÖDRA
losodra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Maria Nilsson
Jämjö
076-215509
merlsfinest@gmail.com

KONTAKTOMBUD
Caroline Elmqvist Olsson
Mobil: 070-221 91 36
caroline.elmqvist@gmail.com

Rose-Marie Anderssoon
Staffanstorp

VÄSTRA
lovastra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Cecilia Ekdahl
Borås
Tel: 073-657 03 14
cecilia@cavaliersallskapet.net

KONTAKTOMBUD
Josefin Benjaminsson
0760410507
josefin.benjaminsson@hotmail.com

Annica Carlsson
070-866 88 54
annica.carlsson@home.se

ÖSTRA
loostra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Vakant

KONTAKTOMBUD
Tanja Nestserava
Linköping
070-612 48 84

Malin Flood
Vällingby
070-7599010 

Aino Friberg Hansson
Väskinde Gotland
070-9936662
Aino.hansson@hotmail.com
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HJÄLP OSS FYLLA TÄCKHUNDSLISTORNA
MED ALLA VÅRA AVELSHANAR

Det är alltid upp till dig som ägare att ta beslutet om du vill låna ut honom eller inte. Vi 
vill bara visa hur många hanar det finns som är godkända för avel.
Om ni vill att er hane ska stå med på Cavaliersällskapets täckhundslistor gäller följande:

	 • Ägaren är medlem i Cavaliersällskapet

	 • Hanen har ögon och knä intyg

	 • OM utställningsmeriter saknas krävs Testikelintyg utfärdat av veterinär

	 • Det är både tik- och hanhundsägarens skyldighet att ha alla intyg klara innan parning

	 • 3-5 år
                   För att få stå med på listan måste hunden vara fyllda 3 år och uppfylla kraven för rasens hälsoprogram.
                   Möjlighet att debutera i avel redan vid 3 år om hunden själv har ett giltigt ua intyg efter 3-årsdagen och
                   hundens föräldrar har ua intyg efter fyllda 5 år (praxis: intyget ska vara taget på 5-årsdagen eller senare).
                   OBS! Om föräldrarna har intyg vid t ex 4 år och 11 mån gäller detta inte. 5-årsgränsen tillämpas strikt.
                   Inte ha mer än 5 kullar innan 6 års ålder.
                   När hanhunden uppnått 5 kullar måste         
                   ägaren uppdatera detta.

	 • 6-7 år
                   För att få stå med på listan måste hunden 
                   vara fyllda 6 år och uppfylla kraven för  
                   rasens hälsoprogram.
                   Hjärtintyg ska vara taget tidigast på
                   hundens 6 årsdag och vara ua, därefter 
                   skall nytt intyg tas varje år.

	 • 8-12 år
                   För att få stå med på listan måste hunden 
                   vara fyllda 8 år och uppfylla kraven för 
                   rasens hälsoprogram.
                   Hjärtintyg skall vara taget tidigast på
                   hundens 8 årsdag och vara ua. Därefter 
                   skall nytt intyg tas varje år. 
                   Skulle hunden få blåsljud senare så får den 
                   fortsätta att gå i avel och således också stå 
                   kvar på listan.

Maila bild och följande uppgifter till tackhundslistan@cavaliersallskapet.net
Hundens stamtavlenamn, födelsedatum, registreringsnummer, far, mor, utställningsmerit, tävlingsmerit, antal kullar, 
datum för senaste hjärtintyg utan anmärkning, datum för ögonintyg, datum för patellaintyg, ägare, adress, telefon, e-mail, 
ev webbsida.



AVS: Cavalierbladet
Marina Nordholm
Skyttes väg 1
744 96 Järlåsa
Sweden

Långpromenad i skogen.
Och något i tassen.

Livet med hund bjuder på äventyr, lockande dofter och 
socialt parkhäng. Men det innebär också ett stort antal 
hundmöten, godsaker slängda på marken och tassar som 
kan bli trampade på i rusningstrafik. 

Om olyckan är framme kan Agrias försäkring Hund Extra 
göra stor skillnad. Dessutom ingår sjukvårdsrådgivning för 
fyrbenta dygnet runt, alla dagar. 

Bli kund på agria.se 
Vi finns här – genom hela djurlivet.

Läs mer och 
teckna försäkring.


